

Asociația Proprietarilor Deposedați Abuziv de Stat & Comitetul pentru Proprietate Privată din SUA

vă supun atenției următorul protest:

Membrii asociațiilor noastre își manifestă profunda nemulțumire față de proiectul de lege privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv de stat după 6 martie 1945 aflat în dezbaterea Senatului. Legea propusă este nedemocratică, încalcă prevederile fundamentale ale unui stat de drept, Constituția țării, prevederile Codului Civil, prevederile tratatelor internaționale la care România este parte, încalcă obligațiile asumate față de Uniunea Europeană și reprezintă o formă de legalizare a abuzurilor comise de Statul Comunist criminal împotriva propriilor cetățeni.

Considerăm că toate bunurile au fost preluate în mod abuziv și prin violență, deci în accepțiune juridică tâlhărie și aceasta deoarece Constituția și Codul Civil în vigoare la acea dată au fost încălcate flagrant.

În materie de proprietate Constituția prevedea următoarele:

La articolul 8: "Proprietatea particulară și dreptul de moștenire sunt respectate și garantate prin lege. Proprietatea particulară agonisită prin muncă și economisire se bucură de protecție specială."

La art. 10: "Pot fi făcute exproprieri pentru cauză de utilitate publică pe baza unei legi și cu o dreaptă despăgubire stabilită prin justiție."

Codul Civil în vigoare și azi și nemodificat de la adoptarea sa în 1867 în ce privește reglementarea dreptului de proprietate stipulează:

Art. 481: "Nimeni nu poate fi silit a ceda proprietatea sa afară numai pentru cauza de utilitate publică și primind o dreaptă și prealabilă despăgubire."

Art. 475: "Oricine poate dispune liber de bunurile ce sunt ale lui."

Art. 480: "Proprietatea este dreptul pe care îl are cineva de a se bucura și a dispune de un lucru în mod exclusiv și absolut însă în limitele acordate de lege."

Articolul 644 și 645 prevăd strict limitativ modul de înstrăinare a proprietății respectiv "prin acte de voință neviciată de vânzare, donație, testament, etc." și printre care nu regăsim însă și abuzul ca generator de titlu de proprietate ca în cazul bunurilor furate de statul comunist.

În concluzie, statul așa zis de drept instaurat în România după decembrie 1989 avea obligația și datoria morală să repare abuzurile comise de regimul comunist și să restituie proprietarilor sau urmașilor acestora bunurile furate, lucru însă nerealizat. Prin legile adoptate până în prezent, statul român nu a făcut decât să dea posibilitatea continuării abuzurilor comuniste înstrăinând bunuri ce nu i-au aparținut niciodată, iar prin prezentul proiect de lege în discuție se încearcă legalizarea acestor fapte.

Circa 75% din bunurile de orice natură (locuințe, unități industriale, spații comerciale, etc.) au fost vândute la prețuri derizorii către chiriași sau diverși investitori în baza legii 112/1995 și a legilor de privatizare. În cifre aproximative, din circa 135.000 de imobile care mai existau la sfârșitul anului 1989, peste 100.000 au fost vândute.

Numai 3.600-3.800 au fost retrocedate în baza legii 112/1995 celor care locuiau în propria casă ca chiriași și circa 5.000-6.000 au fost retrocedate prin Justiție, restul aflându-se în litigiu pe rolul instanțelor. Prin urmare, această lege nu se poate numi o lege de retrocedare, ci una de legalizare a furtului și a vânzării bunurilor furate de către profitorii regimurilor trecute și prezente.

Cerem:

1. Neadoptarea acestui proiect de lege scandalos în forma propusă și promovarea unei legi drepte,

similare Ordonanței de Urgență nr. 94/2000 prin care s-au restituit toate proprietățile luate cu sau fără titlu cultelor religioase;

2. Stoparea imediată a vânzării de către stat a bunurilor furate de regimul comunist, pentru că a vinde un lucru furat este complicitate la furt.

Suntem convinși că adoptarea acestui proiect de lege reprezintă un abuz al puterii politice care va impune juridicului să aplice o lege nedreaptă și în contradicție cu principiile de drept în ceea ce privește dreptul de proprietate.

Cu stimă, Maria Theodoru - Președinte A.P.D.A.S., Mircea Corivan - Vicepreședinte C.P.P.

Pentru detalii vă rugăm să ne contactați la:

Fax: 210 64 66

Email: proprietar@fx.ro sau: cpp@romhome.org

Mobil: 094 310 310 - Maria Theodoru (președinte APDAS); Mobil: 092 370 618, Grigore Remi

Cristian, membru al comitetului de organizare.

(Comunicat primit din partea d-ului Mihai Vînătoru, USA, e-mail: MihaiV@vinatoru.com)

(Continuare din pag.12: ARA 25.)

Prezentarea a fost făcută de un muzician de la Universitatea din Târgoviște, Victor Popa. Trebuie să recunoșc că târgoviștenii s-au prezentat la un nivel și o participare foarte numeroasă. "Am fost foarte impresionată", ne-a spus D-na Alexandra Drăgan, "de ei, nu numai la acest congres, dar și la congresul de anul trecut de la Liège."

Ultima zi a lucrărilor Academiei Americano-Române de Arte și Științe, cea mai lungă, s-a consumat în aula Universității - Case Western Reserve, Law School. Dimineața a fost rezervată unei pleneri unde am putut să audiem două personalități americane de origine română: savantul Nicolae Filipescu din Washington, inginer, chimist și medic, șeful a trei clinici și profesor universitar, care ne-a vorbit despre clonare, îmbătrânire, cancer și terapie cu gene; și Alexandru B Alaban, profesor la Texas University, Galveston, care a dat un semnal de alarmă: "ARA trebuie să sprijine cercetarea românească, care este la pământ!"

În aceeași zi s-au propus noi membri ARA și anume: Alexandra Drăgan din Los Angeles; dr. John Starway, JBS North Central LTD, Minneapolis, MN, USA; Ion Talpasean, Technical Institute, Arlington, TX, USA, unul din cei mai mari specialiști în automatizarea roboților.

Un punct important al zilei cea mai lungă din cadrul acestei ediții a fost nominalizarea editorului șef pentru Jurnalul ARA și a celorlați responsabili pentru diferite domenii. Editorul șef este acum distinsul nostru coleg Dan Fornade, directorul publicației "Lucafarul Românesc" din Montreal.

Cea mai plăcută parte a fost înmânarea premiilor Academiei Americano-Române de Arte și Științe la a 25 - a aniversare, urmată de banchetul ARA. Iată un scurt interviu acordat de profesorul Ion Paraschivoiu, șeful catedrei de Aeronautică de la Politehnica din Montreal și președintele ARA:

"La terminarea Congresului aniversar la 25 de ani a Academiei noastre, totul s-a petrecut excepțional! Acum suntem după banchetul de terminare și înainte de aceasta am avut o seară foarte plăcută cu premiarea unor valori excepționale și pe care îi felicit. S-au dat premii la categoria de arte, cum este artistul poporului din Moldova Veniamin Apostol, cum este Angela Commene din Canada, profesorii Florin Ionescu din Germania, Alexandru Codoban din România, Carmen Vlad din SUA, New York. Am făcut câțiva membri de onoare, cum ar fi Claudiu Mătase din SUA, Miron Bonca, SUA, Ion Cepoi, SUA și președintele Fundației Culturale Române Augustin Buzura, România. Am lăsat la urmă pe Doamna Maria Minciu, care este o susținătoare a Academiei noastre, care de foarte mulți ani participă la Congresele noastre și realizează emisiuni speciale despre ele. Anul acesta, comitetul executiv al Academiei noastre, în

unanimitate, a hotărât să-i ofere o diplomă de

onoare care se oferă pentru valori excepționale și pentru merite deosebite. O felicităm pe Doamna Maria Minciu pentru acest premiu important al Academiei noastre și îi mulțumesc pentru aportul său de ani de zile la mediatizarea activităților Academiei noastre. Întâmplarea face că Doamna Maria Minciu lucrează de 25 de ani la Radio România Internațional și acești 25 de ani corespund cu 25 de ani ai Academiei noastre. Vă felicităm foarte mult și vă dorim multe succese!"

Am răpus: "Vă mulțumesc foarte mult pentru această onoare pe care mi-ați făcut-o de afi prin această premiere alături de somități ale științei și artei, originari din România. Și pentru că vorbim de premii, să spunem, d-le profesor Ion Paraschivoiu, că anul 2000 a fost un an încărcat de satisfacții și pentru dumneavoastră, dar și de premii".

Profesorul Ion Paraschivoiu a mai adăugat: "Da, doamna Minciu. În domeniul meu de activitate, în aeronautică, am luat în luna mai premiul I de cercetare pe Canada, oferit de către Asociația canadiană a industriilor de aviație în care intră Compania Bombardier, fabrica de motoare de avion, Belle Helicopter, și alte industrii din Canada. Am avut o mare satisfacție!"

După aceea, programul pe care îl facem noi referitor la efectele de gheață pe avion este programul dezvoltat de grupul meu după care se certifică avioanele în Canada și suntem printre cele 5 grupe din lume care se ocupă cu așa ceva alături de NASA, ONERA - Franța, CIRA - Italia și Berth - Anglia. Pe lângă aceasta am terminat o carte de circa 500 de pagini în limba engleză, este vorba despre o carte despre turbinele de vânt (fără modestie pot să spun că în acest domeniu conduc grupul care este cel mai tare în partea de aerodinamică a turbinelor de tip Darius). Sper să aibă cel puțin același succes pe care l-a avut cartea mea publicată acum doi ani în limba franceză și premiată de două ori. În Canada a luat premiul I și a fost nominalizată în Franța de către un mare Colegiu."

Maria Minciu

TRADIȚIE CINSTIREA EROILOR NEAMULUI MARTIRI AI COMUNISMULUI

Uniunea Foștilor Deținuți Politici din România, al cărui sediu se află la Geneva, în prima duminică a lunii septembrie organizează o slujbă de pomenire a eroilor neamului martiri ai comunismului.

Anul acesta, pe data de 3 septembrie, în Biserica Ortodoxă din Geneva, părintele Damian Ionescu, după ce a pomenit pe marii Iuliu Maniu, Ion Mihalache, Corneliu Coposu, Dinu și Gheorghe Brătianu, a enumerat sute de nume ale eroilor care au opus rezistență "în fața subjugării suflurilor și minților de către cozile de topor ale sovietizării Țării și care, în ciuda cruzimii îndurate în temnițele și lagărele comuniste, nu și-au trădat principiile lor democratice, menite să asigure libertatea și demnitatea românilor".

Inițiativa a fost urmată și la Bruxelles și New York. Despre acest eveniment am aflat din revista CĂMINUL românesc din Geneva.

De ce n-ar deveni acest moment de cinstire a eroilor care au luptat împotriva comunismului o tradiție a românilor atât în Țară cât și în parohiile din afara granițelor? Propun, de aceea, ca în fiecare an în prima duminică din septembrie, toate parohiile din țară și de pretutindeni să-și cinstească eroii care au luptat împotriva comunismului.

Căci este timpul ca toți românii să-și cinstească eroii care au luptat împotriva comunismului!

Silvia Constantinescu.